

# “红包”接踵而至 车市有点“暖”

协办单位



在东风日产漳州聚力4S店,看车的消费者络绎不绝。 闫锴摄

最近,在汽车购置税减半、购车消费券齐发等刺激下,各地车市加速复苏。近期,漳州消费者的购车热情也被大大激发,车商们更是一扫此前的阴霾,开足马力促销售。

## 车辆购置税减半

近日,财政部、国家税务总局发布公告,为促进汽车消费,支持汽车产业发展,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

根据2019年7月1日颁布的车辆购置税法规定,目前车辆的购置税税率是10%。记者算了一笔账,以购买一辆20万元的车为例,由于车价都包含了增值税,所以在计算车辆购置税时,必须先算17%的增值税剔除。所以,购置税=发票价÷1.17×购置税税率。因此在6月前需缴纳购置税200000÷1.17×10%=17094元。如今购置税减半后,就能省掉

8500多元。  
“购置税减半有很大促进作用!近期销量和客流明显增加。6月1日到现在,已经被订了60台车。”东风日产漳州聚力4S店工作人员小黄说道,“除了购置税减半的优惠,我们店里每台车的优惠策略都有所不同,比如天籁、逍客、楼兰等车型在叠加其他多项优惠之后,有的能省好几万元。”

在漳州吉马国际汽车城内,各商家都不约而同地将购置税优惠政策作为卖点,“税险全免”“购置税减半”等字样的海报、广告牌摆放在店内显眼处,吸引不少消费者前来了解。不少商家介绍,近期买车划算,购置税减半可以省下不少钱。

具体来看,此次购置税优惠政策针对的是在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车。此外,目前新能源汽车由于仍在享受免购置税政策,因此此次优惠政策主要利好于燃油车。  
那消费者要如何才能享受到该优惠呢?漳州

台商投资区税务局工作人员林艺敏介绍,消费者在购车时有一个车购税的申报环节,一般车行会代为申报,在申报的时候税费就会自动减免一半,因此消费者在购车的时候就能享受到此优惠,无需等到购车后再去办理退税。

## 购车消费券再加码

除了购置税减半这一“大红包”,今年起,全国各地纷纷出台汽车促消费政策支撑车市。年初,漳州市推出新春汽车消费补贴,自2022年2月10日起,对消费者在漳州市辖区内购买新车并上牌,视购车价格区分4个档次,分别给予每辆3000至6000元的财政补贴。该补贴实行“无纸化、零往返”报审制度,消费者在“漳州通”平台注册并进行高级实名认证,从首页进入“汽车补贴”填写相关资料后依次上传“机动车行驶证”“机动车销售统一发票”,即可完成申请。据统计,第一批符合购车补贴条件通过申报审核的消费者共2000余人。

为进一步加快疫情防控期间的经济复苏,满足人民群众汽车消费需求,提振汽车消费市场,上月,龙文区还制定了《漳州市龙文区2022年二季度促进汽车消费工作方案》,方案中提到自2022年5月1日起,对消费者向在龙文区纳统的汽车销售企业购买1.6升及以下排量的9座及以下乘用车(含纯电动新能源汽车),裸车单价不少于5万元并在龙文区辖区内上牌的,给予每辆500元财政补贴;单个消费者限申报一辆,限量1000辆,先到先得,兑完即止。

此外,该方案也对符合特定条件的汽车销售企业(仅限乘用车)给予多项奖励,鼓励汽车销售企业开展形式多样的线上线下促销活动,以最大程度让利消费者,进一步刺激汽车消费。

记者走访发现,端午期间,我市各汽车商家费尽心思推出各种优惠活动吸引顾客。如东风日产漳州聚力4S店对指定车型追加优惠至购置税全免;漳州盛元雷克萨斯给购车消费者送出终身免费保养套餐等;漳州欧拉汽车4S店则是提供24期0息等多种金融方案及赠送原产智能充电桩等福利。

记者从市统计局获悉,最新统计数据显示,2022年1月-4月全市限额以上汽车类消费品零售额为33.85亿元,同比增长4.6%。

■本报记者 闫锴

**金e贷** 依据公积金/社保金 可申请贷款  
欢迎老居民 新市民申请办理  
额度最高至: 20万元 年利率(单利)最低至: 3.99%

为加快建设现代化滨海城市贡献农商力量

## 兴业银行漳州分行: 爱心助考显担当

本报讯(记者 闫锴 通讯员 柯雪娟)兴业银行漳州分行始终坚守金融初心,传递金融温度。高考期间,兴业银行漳州分行积极开展爱心助考活动,在各营业网点的“兴公益”惠民驿站提供高考试卷、文具、应急药品及手机充电、材料复印等一系列便民措施,为考生及家长提供一条便捷、温馨的护考通道。

此外,兴业银行漳州分行还组织志愿者前往考点开展“爱心助力高考”公益活动。6月7日,兴业银行新浦支行“爱心助考”志愿服务队来到漳州芗城中学考点现场,搭建服务点,备足矿泉水、防疫物资、医药箱等,为高考学子助力加油。

在提供各类后勤保障的同时,兴业银行漳州分行工作人员有针对性地开展更换第三代社保卡普及宣



“兴公益”惠民驿站工作人员为家长送茶水 闫锴摄

传,并对金融诈骗知识、反假币技巧、消费者权益保护知识进行科普。考生家长张女士表示:“兴业银行免费提供纯净水和休息凳,还讲解金融知识,缓解了我们的焦虑情绪。”

## 农行漳州芗城支行: 志愿服务暖人心

本报讯(记者 闫锴 通讯员 黄宇秋)今年高考期间,农行漳州芗城支行开展“暖心服务·筑梦起航”志愿服务活动,为考生和家长送去一份关怀,暖心服务受到考生、家长的一致好评。

在漳州市芗城中学和第三中学考点附近,农行漳州芗城支行早早搭建起“考生暖心服务站”,免费为考生及家长提供饮用水、考试文具、口罩、雨伞等物品,助高考学子一臂之力。据悉,农行漳州芗城支行已连续多年开展爱心助考活



“考生暖心服务站”工作人员为考生送文具 闫锴摄

动,为高考全力以“护”,用实际行动践行国有大行的社会责任,为群众送上有温度的志愿服务。

## 人行漳州市中支: 做好“四类群体”征信权益保护

累计为超300个人或企业调整还款安排或征信记录

当今社会,办理房贷、车贷、信用贷款、抵押贷款等都需要查看个人的征信报告。因此,一张“干净”的征信报告便成为个人或企业的“经济通行证”,反之,如果你的征信报告上有了“污点”便可能“寸步难行”。

2020年以来,人行漳州市中支持续贯彻落实好党中央、国务院以及上级关于应对新冠肺炎疫情的决策部署,践行征信为民理念,充分保护因新冠肺炎住院治疗人员、疫情防控需要集中医学观察人员、参加疫情防控工作人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群(以下简称“四类群体”)的征信权益,切实发挥好征信助力实体经济发展的作用。

截至2022年5月末,漳州全辖地方性接入机构累计为148位个人信息主体、154家企业(其中98%是小微企业)调整还款安排或征信记录,既有效缓解了市场主体还款压力,为复工复产提供有力支持,也使市场主体不再受制于逾期征信记录,以便“轻装上阵”搞发展。

“还好咨询了人民银行,这下我再也不用担心因为征信报告有逾期记录,办理其他信贷业务受限。”漳州高新区某公司工作人员李先生介绍道,今年3月漳州出现区域性疫情,他被上级单位紧急抽调参与漳州高新区疫情防控工作,因忙于疫情防控后勤保障工作未能及时还款,导致信用卡产生逾期记录。后来他从人行漳州市中支得知,自2020年新冠肺炎疫情暴发以来,人行漳州市中支按照人民银行总行出台的《关于新冠肺炎疫情期间征信权益保障工作的指导意见》的要求,组织辖区各接入机构做好疫情期间“四类群体”的征信权益保障工作。而李先生正好属于“四类群体”,因此可依据相

关规定修复其逾期记录。

为进一步保障人民群众征信权益,本轮省内疫情发生以来,人行漳州市中支指导辖区接入机构主动识别受疫情影响的“四类群体”,摸排疫情防控期间已到期或即将到期的存量贷款客户,开展拉网式的电话回访,通过“名单式”管理,及时掌握本轮疫情防控对存量贷款客户还款能力的影响程度,为后续开展差异化的征信权益保障工作奠定基础。除了在“面”上做文章,人行漳州市中支还在“点”上下功夫,将目光聚焦到医务工作者,主动组织业务骨干人员开展“四类群体”征信权益、征信异议等相关内容的宣传,让一线“大白”能够知悉征信权益相关政策。

■本报记者 闫锴 通讯员 张钰浩

## 温馨提醒>>>

### 警惕“修复征信”骗局

除了切实做好“四类群体”征信权益保护工作,人行漳州市中支还注重“打防”结合,当好征信权益“守门员”。近年来,一些非法组织或个人打着为消费者维权的旗号,推出“洗白征信”“修复征信”等所谓“代理服务”诱骗消费者,名为代理维权,实则牟取非法利益,严重损害消费者合法权益,扰乱金融市场正常秩序。

据介绍,人行漳州市中支会同当地发改



消费者进行征信查询 闫锴摄

## 月饼礼盒只能卖月饼! 四部委对“天价”月饼出手

近年来,有的企业通过添加各类名贵馅料、追求过度豪华包装或混合销售高价商品等方式,炒作月饼价格,导致“天价”月饼出现反弹迹象。6月10日,四部委对“天价”月饼出手了!

国家发改委、工信部、商务部、市场监管总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,来看看公告的重点内容。

### 重点监管单价超过500元的盒装月饼

经营者应当将销售单价超过500元盒装月饼的交易信息,妥善保存2年,以备有关部门依法核查。如有需要,将立即对经营者开展成本调查。

### 不得使用贵金属、红木等包装材料

经营者生产、销售盒装月饼,应当严格遵守关于食品包装的强制性标准,不得使用贵金属、红木等贵重材料,减少包装材料的过度使用。鼓励使用绿色环保、可作其他用途的包装。

### 不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售

经营者销售盒装月饼,不得以任何形式搭售其他商品;也不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。

电子商务平台内经营者从事盒装月饼销售活动,按照上述规定执行,并不得通过拆分订单、虚增商品数量等方式,进行混合销售、虚标商品售价。

### 鱼翅等食材不能加在月饼馅料里

行业组织应当积极推动行业自

律,月饼馅料中不得使用鱼翅等野生保护动物食材,倡导不使用燕窝等名贵珍稀食材,鼓励简约、绿色包装,引导经营者合理定价,自觉维护市场秩序,促进形成良好社会风尚。

### 为什么重点监管单价500元以上的盒装月饼?

国家发展改革委有关负责人表示,根据发改委成本调查以及行业组织、电子商务平台数据,从多年市场情况看,盒装月饼平均生产成本70元/盒左右,单价200元以下的盒装月饼销售占比达80%以上,单价500元以上占比约1%。盒装月饼单价不超过500元社会接受度高。

### 将采取哪些措施遏制“天价”月饼?

市场监管总局、工信部已修订《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》,进一步严格包装层数、空隙率系数等核心指标,规定月饼包装不得使用贵金属、红木材料,将于今年8月15日正式实施。

商务部将研究修订《单用途商业预付卡管理办法(试行)》,加强月饼券、月饼卡等提货卡券的监管。

工信部将加强对从事月饼生产活动的经营者的行业指导;商务部将加强商场、超市、酒店、餐厅、电子商务平台等经营者的行业指导。

今年中秋节前,市场监管部门将开展“天价”月饼专项整治行动,重点聚焦豪华酒店、电商平台等渠道,进行监督检查,对不符合食品安全、限制过度包装强制性标准有关要求,以及不执行明码标价规定、实施价格欺诈等违法行为的,一律从严查处。

■中新

## 1个多月,近40家上市公司被退市,发生了啥?

退市!退市!退市!近期A股上市公司密集退市,其中不乏知名企业。

### 5月以来,近40家上市公司被退市

据不完全统计,自5月份以来,截至6月10日,已有37家A股上市公司收到股票终止上市决定。另有25家上市公司发布公司股票可能被终止上市的风险提示。

虽然年报披露期是上市公司退市高峰期,但近期如此密集的退市,实属罕见。

梳理这些被按下“退出键”的公司,不少曾家喻户晓,如,厦华电子。  
“有了厦华等离子,真想再活500年”,知名演员陈道明曾代言的厦华牌电视机,曾经是很多人家里的“三大件”。

创立于1985年的厦华电子,于1995年在上交所挂牌上市。公开资料显示,厦华电子是中国第一台等离子电视的制造商,也是中国第一家率先从CRT电视(老式显像管电视)转型为平板电视的企业,是中国最大的彩电出口企业之一,曾将TCL、创维、长虹、海尔、海信、康佳等彩电品牌甩在身后。

但在A股市场沉浮27载,期间经历“披星戴帽”、重组后,厦华电子最终走向退市。  
小时候听着广告语“科迪汤圆 团团圆圆”,长大后喝着网红“小白奶”,长在河南的“90后”对于

科迪并不陌生。

曾经,科迪乳业创始人张清海公开表示,要把科迪乳业打造为比肩蒙牛、伊利的“中部奶业航母”。近年来,科迪乳业却陆续出现经营困难、拖欠工资、资金紧张等问题,张清海还因财务造假被采取10年证券市场禁入措施。继地方国资入局保壳未果后,如今只能黯然退市。

除了昔日“彩电霸主”和“乳业巨头”,“影视黑马”当代东方、“安防巨子”东方网力、“电池巨头”猛狮科技、“人造钻石大王”豫金刚石、34年老牌房企绿景控股等均难逃退市命运。

### 最严“退市新规”下,公司退市或成常态

以往上市公司退市数量并不多,即使是2021年度,退市公司数量也只有二十余家,为何今年会如此之多?

对此,市场认为,大量公司退市或与2020年底落地的“退市新规”渐显威力有关。

2020年12月31日,沪深交易所正式发布退市相关业务规则,对财务类、交易类、规范类、重大违法类等4类强制退市标准进行完善。

除了面值退市标准明确为“1元退市”,连续20个交易日总市值低于人民币3亿元;退市风险警示股票被出具非标审计报告;信息披露、规范运作存在重大缺陷且拒不改正;连续两年财务造假,营

收、净利润、利润、资产负债虚虚假记载金额总额达5亿元以上,且超过相应科目两年合计总额的50%。发生这些情况都会触及终止上市标准。

“过去退市大多都是在年报披露之后,每年或只有几家公司退市。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新告诉中新财经记者,但以后退市将会是常态化、均衡的,也就是说一年四季都可能退市。除了年报、半年报等,公司还可能被“1元退市”标准等赶出市场,投资者用“脚”投票,退市的效率会更高。

据上交所公布的数据,2020年年报披露后,沪市共有42家公司被实施退市风险警示,其中25家因触及新增的财务类退市指标被实施\*ST。

此后,退市机制仍不断“升级”。2021年11月,沪深两市年底出台多个指南,精准打击“空壳公司”;今年4月底,证监会发布《关于完善上市公司退市后监管工作的指导意见》,进一步加强退市公司监管,引导质地较差的企业通过市场化途径退出市场,促进风险彻底出清。

在董登新看来,美国的股市就是“大进大出”的,A股市场目前的上市公司数量已逼近5000家,所以也应该有进有退,实现良性循环。“以后每年有300到500家公司IPO,30家到50家公司退市是很正常的,A股市场实现‘有进有出’,优胜劣汰、大浪淘沙’的格局就逐步形成。”

(据中新网)